

Женщин заставят работать дольше? | On fera les femmes travailler plus longtemps?

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 25.07.2018.



Президент Конфедерации Ален Берсе – за реформу пенсионной системы (tdg.ch)
По результатам опроса, проведенного исследовательским институтом gfs.bern, предложение Федерального совета относительно реформирования пенсионной системы заинтересовало население.

|
La proposition du gouvernement concernant la réforme de l'AVS a mérité l'approbation des citoyens suisses.

On fera les femmes travailler plus longtemps?

Опрос проведен в связи с обсуждениями проекта реформы швейцарской пенсионной

системы. Две трети респондентов выступают за повышение пенсионного возраста женщин с 64 до 65 лет, а также за увеличение НДС. Интересно, что «за» готовы проголосовать 78% мужчин и 54% женщин.

В июне Совет кантонов решил объединить проект оздоровления пенсионной системы с проектом реформирования системы налогообложения предприятий Projet fiscal 17. Идея заключается в том, что собранные благодаря Projet fiscal 17 средства пополнят пенсионные кассы. Благодаря такому маневру можно будет собрать около двух миллиардов франков на выплату пенсий. В свою очередь, правительство представило в конце июня новое предложение: повышение пенсионного возраста женщин до 65 лет и увеличение НДС.

Добавим, что левые партии настроены против такого повышения: женщины зачастую получают более низкие зарплаты, чем их коллеги-мужчины. Сначала необходимо урегулировать вопрос гендерного равенства в сфере оплаты труда, а потом уже решать, когда представительницы прекрасного пола могут выходить на заслуженный отдых.

Возвращаясь к опросу, проведенному gfs.bern, отметим, что две трети его участников поддерживают повышение НДС, что позволило бы увеличить базовую пенсию. В настоящее время Федеральный совет предлагает повысить НДС на 1,5% - до 9,2%.

Поддержка со стороны большинства респондентов особенно интересна в свете того, что [на референдуме](#) 24 сентября 2017 года швейцарцы отказались от реформы пенсионной системы. Если бы участники опроса имели возможность, они бы определили пенсионный возраст женщин в среднем на уровне 65,3 года, а мужчин - 65,6 года, пишет газета Le Matin.

В исследовании отмечается, что в последние годы отношение населения к вышеупомянутым проблемам существенно изменилось. 89% респондентов полагают, что необходимо срочно реформировать пенсионную систему, многие выступают за разработку новых моделей. Кроме того, 63% опрошенных считают, что граждане, рано начавшие трудовой путь, могли бы выходить на заслуженный отдых раньше тех, кто долго учился.

[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Нет увеличению пенсионного возраста](#)

[Пенсионная реформа: дольше работать, меньше получать](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/zhenshchin-zastavyat-rabotat-dolshe>